



# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8606號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

## 新聞提要

### 2 焦點

AI助攻  
電力景氣亮綠燈

### 4 國際／兩岸

中美股市值  
差距1193兆創新高

### 貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	30.925	31.595
歐元	33.22	34.56
港幣	3.849	4.053
日圓	0.2026	0.2154
人民幣	4.272	4.434

註：新台幣昨收31.328元 升值2.4分  
台灣銀行提供

### 亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲跌▼
台灣集中市場	17874.59	▲ 59.49
台灣店頭市場	234.60	▲ 1.65
東京日經	36517.57	▼ 29.38
香港恆生	15353.98	▲ 392.80

### 今日天氣

地區	氣溫℃	天氣
台北	8~12	陰時多雲
桃園	7~11	多雲時陰
新竹	7~13	多雲時晴
台中	8~17	晴時多雲
南投	7~18	晴時多雲
嘉義	7~19	晴時多雲
台南	9~19	晴時多雲
高雄	11~20	多雲時晴
花蓮	11~15	多雲
台東	13~18	多雲時晴

### 世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	1~8	香港	10~15
曼谷	27~29	福州	3~10
雪梨	19~30	昆明	4~10
洛杉磯	11~17	武漢	-5~3
紐約	2~7	上海	-3~5
紐約	21~21	南京	-5~2
日內瓦	7~11	西安	-7~-1
倫敦	8~11	青島	-5~-1
羅馬	7~17	北京	-9~-2
約堡	17~25	瀋陽	-18~-9

# 全台凍番薯 紛現北國雪景

## 寒流發威 苗栗4.6℃本島最低溫 太平山、陽明山、三峽飄雪 離島馬祖也變銀白世界

寒流來襲，太山平昨晨下雪，民眾開心打雪仗。台灣多個山頭也染上一層銀白，形成難得美景。  
圖／中央社、黃義書



宜蘭 太平山



台北 陽明山



馬祖 北竿壁山



新北 三峽熊空茶園

【本報綜合報導】入冬最強一波寒流發威，加上華南雲雨區東移影響，全台溼冷，昨天清晨本島最低溫在苗栗三灣4.6℃，是2023年入冬以來本島最低溫，最陰雨的北台灣高溫只有11℃左右。這次低溫不但為高山帶來降雪，連新北三峽、烏來，甚至離島馬祖都下起雪來。而在陽明山、太平山、拉拉山、思源埡口等地，22日清晨開始下雪、降雪，不少民眾興奮追雪，在銀白世界堆雪人、打雪仗。

### 時隔8年 三峽降靄靄白雪

台北市1000多公尺高的山區臨凌晨下起雪來，陽明山國家公園內多處山頭積雪，除了大屯山，七星山頂也積了不少雪；新北三峽昨上午平地氣溫9℃、溼度84%，天冷加上水氣充足，海拔約7~800公尺的熊空農場也飄雪，這是2016年後、時隔8年後當地再次下雪；當地茶農表示，周邊五寮詩朗山、東眼山也都降下時隔已久的白雪。

桃園市復興區後山清晨4時多下雪，華陵、高義、三光3里繼飄雪達約5公分，多所學校停班停課1天；宜蘭縣大同鄉力麗馬告生態園

區明池森林遊樂區，氣溫大幅下滑至少15℃，昨清晨來到0℃並降下冰霰，部分區域飄細雪，海拔約1150~1700公尺間明池森林遊樂區降下冰霰及雪，明湖湖面雲霧飄渺，彷彿仙境。

雪山地區、海拔僅2463公尺的七卡山莊昨也降雪，雪山主峰附近、海拔3520公尺的翠池地區，上午11點左右積雪已超過20公分深；雪霸國家公園管理處估計，積雪將持續一段時間，提醒山友需準備冰爪、冰斧或登山杖和岩盔。

玉山氣象站也從昨凌晨起陸續降雪至上午；合歡山22日入夜後降雨，直至23日清晨，松雪樓、武嶺等地才從降雨，轉為降下大量霰夾雪，讓雪迷相當開心；台東向陽山步道及嘉明湖等地也下雪，海拔3400公尺的嘉明湖山屋附近，松樹被冰霰覆蓋，景色難得一見。

離島也「急凍」，馬祖四鄉五島約在2~4℃左右，22日晚間8時多，東引、南北竿各村飄雨並夾帶冰霰，雲台山、壁山山頂都有結冰，23日一早積雪達5公分；寒流發威連交通也受影響，南北竿機場昨天因低溫都取消頭班機，東引的船班也取消。

儘管北部山區體感溫度直逼0℃，但高雄市區昨下午陽光鑽出厚厚雲層，不少人脫下厚

重衣物在路邊散步，街上更是見到許多人穿上短袖上路，可說是台灣天氣南北兩樣情。

### 今天回暖 留意日夜溫差大

許多人身體凍到出狀況，全台累計106人因氣溫驟降、身體負荷不了送醫急救，其中有18人OHCA（到院前心肺功能停止），經送院搶救後，共7人不治身亡。

這波寒流影響至周四（24日）清晨，中央氣象署說，今（周三）清晨仍嚴寒，各地低溫跌破10℃，尤其中部以北、宜蘭地區近山區、空曠地區，可能達5~6℃；昨水氣充沛，清晨起各地山區降雪，今水氣減少，下雪機率遞減。

中央氣象署預報員張竣堯說，今天天稍微回暖，北部、宜蘭與花蓮10~12℃，中南部、台東18~20℃，但周三晚間至周四清晨依舊寒冷，高雄以北、宜蘭與花蓮留意10℃左右低溫。

他提醒，周四至周六清晨，各地留意低溫，尤其西半部日夜溫差大，清晨約10~12℃，白天又回溫至20℃以上。周四上半天起，寒流減弱，西半部、中南部地區白天高溫20℃以上，台北白天高溫則約16℃。

# 地緣政治惡化 恐使通膨率維持在近3%

【本報綜合外電報導】全球投資管理機構龍頭貝萊德（BlackRock）警告，2024年世界金融市場的地緣政治背景進一步惡化，但投資人還沒完全體認到這些風險；隨著世界分裂為相互競爭的各大集團，通膨率可能維持在接近3%。

貝萊德智庫全球首席投資策略師李薇說，地緣政治分裂的步伐正在加速；貝萊德智庫團隊指出，地緣政治分裂正在最近的亞洲和中東事件發揮作用，而「分裂是我們認為通膨壓力揮之不去的關鍵理由——讓政策利率持續高於新冠疫情前水準」。

貝萊德在報告中表示，「我們預期，2024年主要國家之間的分裂將更深、競爭更激烈、合作將

減少」，「但隨著股市和其他資產市場迅速走出地緣政治事件，我們擔心這些市場可能還不了解我們已進入新的地緣政治制度。我們認為，舊有做法不再適用」。貝萊德推測：「在這個新制度中，通膨率將保持在接近3%。」

一項由貝萊德所編製的全球地緣政治風險指標，正攀升至2022年2月俄烏戰爭後最高水準，貝萊德表示：「地緣政治分裂對經濟和市場的影響，部分將取決於全球秩序是有序、還是失序改變。」

該機構重申對波灣緊張的評級為最高級，且情勢升級風險很高，「穿越蘇伊士運河的紅海航運受擾，顯示這場衝突可能會擴大到阻礙供應鏈和

推高生產成本」，葉門叛軍青年運動組織（又譯胡塞）對紅海船舶的攻擊，以及以美國為首的報復回應，正促使油輪和貨櫃輪繞道。

美國與英國軍隊22日晚間再度轟炸葉門叛軍青年運動8處地點，這是兩個盟國第2度發動協調報復性打擊。

美中戰略競爭風險的評級，貝萊德也維持在高水平，「最近的台灣選舉顯示，台灣仍是重大熱點。我們認為，美中的激烈結構性競爭已是新常態，尤其是在國防和科技領域」。

貝萊德認為，全球化的改變，正嘉惠墨西哥、越南等國，因為這些國家地區成了不同地緣政治集團之間的中介貿易夥伴。